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П   О   Л   О   Ж   Е   Н   И   Е
о проведении открытого чемпионата Рязанской области по полумарафону и ХХХIII Всероссийского легкоатлетического пробега, посвященного

120-й годовщине со дня рождения С.А.Есенина

1.ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
Открытый чемпионат Рязанской области и Всероссийский легкоатлетический пробег проводится с целью популяризации легкой атлетики,   пропаганды здорового образа жизни среди населения, выявления сильнейших бегунов Рязанской области.

2.ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

 Открытый чемпионат и легкоатлетический пробег проводится 20 сентября 2015 г. Старт  –  в г.Рыбное.
3.ПРОГРАММА И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ
 Открытый чемпионат  – г.Рыбное – с.Константиново, дистанция 21,0975 км. Трасса сертифицирована Всероссийской федерацией легкой атлетики. Старт в 12.00 на  пл. Ленина в г. Рыбное. Парад участников чемпионата в 11.45 на пл. Ленина в г.Рыбное.

Легкоатлетический пробег среди школьников – дистанции: 1, 3, 5 км. Открытие и старт в 9.30 на пл. Ленина г.Рыбное.

4.УЧАСТНИКИ ПРОБЕГА
 Соревнования личные.

 К участию в пробеге допускаются члены клубов бега, учащиеся ДЮСШ, все желающие,  имеющие допуск врача.

Соревнования проводятся по следующим возрастным группам:

 Пробег – 21,0975 км

          Мальчики, девочки, юноши, девушки, мужчины, женщины: 2005-2001 г.р.,1999-2000 г.р.,1998-1993 г.р.,1992-1986 г.р.,1985-1976 г.р.,1975-1971 г.р.,1970-1966 г.р.,1965-1961 г.р.,1960-1956 г.р.,1955-1951 г.р.
          Женщины: 1950 г.р. и старше.

          Мужчины: 1950-1946 г.р., 1945 г.р. и старше.

Пробег – 1, 3, 5 км, школьники.

          Мальчики, девочки, юноши, девушки: 

2006г.р.  и моложе – 1 км; 
2005-2004 г.р.,2003-2002 г.р. – 3 км; 
2001-2000 г.р., 1999-1998 г.р.– 5 км.
          Контрольное время прохождения трассы для участников чемпионата на 21,0975 км - 2 часа. После окончания данного времени, время финиша участников не фиксируется.

                                            5.РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ ПРОБЕГА
           Руководство подготовкой и проведением открытого чемпионата и легкоатлетического пробега осуществляется Министерством молодежной политики, физической культуры и спорта  Рязанской области и Администрацией муниципального образования - Рыбновский муниципальный район Рязанской области. 

          Непосредственное проведение возлагается на отдел по физической культуре, спорту и туризму Администрации Рыбновского муниципального района (Мухин Д.В.) и на судейскую коллегию, утвержденную Министерством молодежной политики, физической культуры и спорта Рязанской области.

                                                    6. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ
            Победители и призеры пробега и чемпионата (21,0975 км)  определяются по лучшим результатам среди участников в каждой возрастной группе на дистанциях 1, 3, 5, 21,0975 км  и в абсолютном зачете среди юниоров, юниорок, мужчин и женщин на дистанции 21,0975 км.                                          
                                          7. ЗАЯВКИ И РЕГИСТРАЦИЯ УЧАСТНИКОВ

           Предварительные заявки с допуском врача на участие в пробеге от клубов любителей бега, всех желающих подаются в отдел по физической культуре, спорту и туризму Администрации Рыбновского муниципального района до 20 сентября 2015 г. по адресу: 391110, Рязанская область, г. Рыбное, пл.Ленина,  д.9, моб. тел. 89038340055 – Мухин Дмитрий Владимирович.
Каждый участник пробега при регистрации предъявляет паспорт или свидетельство о рождении, допуск врача.
            Регистрация участников проводится 20 сентября в здании Администрации района  (пл.Ленина, д.9 ) с 8-00ч. до 9-00ч. – для  участников пробега 1,3,5 км, с 8-00ч. до 11-45ч. – для участников пробега на 21,0975 км.

                       Участники, прибывшие  в г.Рыбное размещаются в общежитии Академии пчеловодства по адресу: г.Рыбное, ул.Электротяговая д.16 (стоимость размещения - 500 рублей с человека).

                                                                  8.НАГРАЖДЕНИЕ
            Участники, занявшие 1-3 место в каждой возрастной группе, на дистанции 1, 3, 5км., награждаются памятными призами,  грамотами Администрации Рыбновского муниципального района. Администрацией  Рыбновского городского поселения учреждены специальные призы самой юной и самому юному участникам пробега.

            Участники, занявшие 1 место в каждой возрастной группе, на дистанции 21,0975 км. и 1-3 место в абсолютном зачете среди юниоров, юниорок, мужчин и женщин на дистанции 21,0975 км. награждаются памятными кубками,  грамотами и медалями Минспорта Рязанской области. Участники в каждой возрастной группе, занявшие 2 и 3 места награждаются грамотами и медалями Минспорта Рязанской области.
 Самые юные (юноша и девушка) и самые старшие (мужчина и женщина) участники  на дистанции 21,0975 км, награждаются специальными призами администрации государственного музея-заповедника им. С.А. Есенина.

            Награждение состоится 20 сентября в 15 час. 00 мин. в Доме культуры с. Константиново.

9.ФИНАНСОВЫЕ РАСХОДЫ
            Расходы, связанные с подготовкой и проведением открытого чемпионата и легкоатлетического пробега, несут Министерство молодежной политики, физической культуры и спорта  Рязанской области, Администрация Рыбновского муниципального района, отдел по физической культуре, спорту и туризму Администрации Рыбновского муниципального района и другие лица.

            Проезд, размещение и питание участников пробега за счет командирующих организаций.

10.ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ
            В целях обеспечения безопасности зрителей и участников, соревнование проводится на спортивном объекте, включенном в государственный реестр объектов спорта Минспорта России, отвечающего требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и  безопасности участников и зрителей (Постановление Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014г. №353).

11. ПРЕДОТВРАЩЕНИЕ ПРОТИВОПРАВНОГО ВЛИЯНИЯ НА РЕЗУЛЬТАТЫ ОФИЦИАЛЬНОГО СПОРТИВНОГО СОРЕВНОВАНИЯ
            Противоправное влияние на результаты чемпионата и первенства не допускается. Запрещается участие спортсменов, тренеров, руководителей и участников чемпионата и первенства в азартных играх и букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на данные соревнования.
            За нарушение этого запрета применяются санкции, в том числе и дисквалификация спортсменов.
            Данное Положение является приглашением на легкоатлетический пробег.
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